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АВАНТУРА СА ДОМАЋИМ  
И ШУМСКИМ ЖИВОТИЊАМА

(Драгана Малешевић, Животиње наших крајева: интерактивна књига 
са QR кодовима и матрицом за самоконтролу, едиција „Књиге са којима 

се расте“, Висока школа струковних студија за образовање васпитача, 
Кикинда; Провенс, Нови Сад, 2022)

Животиње наших крајева је интерактивна књига са 89 QR 
линкова и матрицом, намењена је деци узраста од 4 до 7+ година и 
припада едицији „Књиге са којима се расте“, написаних по методу др 
Драгане Малешевић. Интеракција детета и књиге остварује се преко 
текста, слике, QR кодова и матрице за самоконтролу. QR кодови омо-
гућују да књига води дете до звучних и видео записа. Матрица пружа 
могућност самопроцене тако да дете може само да провери тачност 
својих одговора. Књига садржи: домаће животиње, дивље животиње, 
птице, инсекте, рибе, водоземце и гмизавце наших крајева.

Метод се заснива на уважавајућем односу према детету као 
бићу потенцијала, при чему се уважавају дететова предзнања и дете 
је активни учесник у сопственом учењу и развоју. Текст ове књиге ко-
муницира са дететом и подстиче га да је активно истражује и открива, 
као и да говори о својим опажајима и изражава своје мишљење. Утицај 
на дететов развој је у свим аспектима његове личности. Код деце се на-
рочито развија способност за опажање и утиче се на дужину трајања 
његове слушне и визуелне пажње, развија се говор детета, способност 
за учење откривањем и мишљење. Специфична карактеристика ове 
књиге је што од деце тражи да стварају претпоставке, које се потом 
потврђују или одбацују, што их учи да истраживачки мисле. Видео и 
звучни записи QR кодова омогућују развој дигиталне компетенције 
деце и пружају много више података него било која књиге са овим 
темама за овај узраст. Матрица пружа могућност самопроцене тако 
да дете може само да провери тачност својих одговора. Ова књига је 
богат ресурс за заједничко и индивидуално истраживање и учење. 
Све књиге из ове едиције су иновативне и аутентичне и могу се успе-
шно користити уз помоћ одраслих, или деца индивидуално, у пару и 
у групи у пројектима предшколске установе, јер су у складу са Новим 
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основама. Ивице страница књиге обојене су различитим бојама да би 
се дете лакше сналазило у њеном садржају.

Ауторка ове књиге гледа на интересовање деце за мобилне теле-
фоне као примамљиву прилику за њихов развој. Уместо да се види као 
дететова потреба коју треба ограничити, употреба мобилних у учењу и 
развоју може се посматрати као средство за подстицање креативности 
и учења. Књиге и едукативни садржаји на мобилним уређајима могу 
пружити значајан допринос у дететовом образовању, обогаћујући ње-
гове мисаоне процесе и стварајући нове могућности за учење.

Поред тога, посвећеност развоју дигиталне компетенције у мла-
ђој доби, представља важан циљ у савременом предшколском образо-
вању. Коришћење технологије може подстицати дететову способност 
да се адаптира на нове изазове и технолошке промене, припремајући 
га за буђење дигиталне ере у којој живимо.

Ова књига у интелектуалном домену обогаћује дететове мисао-
не способности, утичући на развој учења, памћења, опажања, пажње 
и мишљења. У вољном домену, она инспирише дете да истражује, от-
крива, и изводи закључке о животињама. Емоционално, ова књига 
гради позитиван однос према животињама и окружењу, док у социјал-
ном домену поштује одговоран однос према животињама, развијајући 
еколошку свест и подстичући очување средине. У физичком домену, 
ова књига подстиче дете на физичку активност.

Осим тога, користећи ову књигу, дете развија способност за 
опажање и продужује трајање његове слушне и визуелне пажње. Ње-
ном употребом, деца стичу навику учења откривањем и разматра-
њем различитих могућности, уз поштовање дивергентног мишљења. 
Уместо тражења само једног тачног одговора, деца уче да разматрају 
различите аспекте проблема и да креативно приступају изазовима. 
Када се овај начин мишљења развија код детета, оно ће као одрасла 
особа бити способно да разматра више алтернатива и да иновативно 
решава проблеме.

Ова интерактивна књига Животиње наших крајева, представља 
важан алат за васпитаче у предшколским установама. Првенствено, 
она пружа могућност за разнострано учење и истраживање различи-
тих аспеката света животиња. Васпитачи могу да користе материјал 
из књиге како би подржали учење кроз интерактивне активности и 
дискусије.

Осим тога, QR кодови у књизи омогућавају приступ додатним 
звучним и видео садржајима, што може да обогати учење и учини га 
занимљивијим за децу. Васпитачи могу да користе ове садржаје како 
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би проширили теме и подржали интересовање деце за свет животиња. 
Додатно, матрица омогућава деци да самостално провере своје одго-
воре, што може васпитачима да олакша процену учења и разумевања 
материјала.

За родитеље, ова књига представља одличан начин да подстак-
ну интересовања и занимања своје деце за животињски свет. Она им 
пружа могућност да проведу квалитетно време са децом, истражујући 
различите животињске врсте заједно. Родитељи могу да користе мате-
ријале из књиге како би детету пружили додатно образовно и забавно 
искуство, промовишући развој различитих вештина кроз интеракцију 
са текстом, сликама и видео записима.
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